

Jan 2

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Т.Г. Гасанкадиева «Функции правоприменительной политики», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Волгоград, 2015

Диссертационное исследование Т.Г. Гасанкадиева посвящено актуальной и малоизученной проблеме современной юридической науки и практики. Правоприменительная политика является объективно необходимым и весьма действенным средством государственного управления процессами реализации правовых норм. Без качественной, системной, гуманной, научно обоснованной правоприменительной политики становится практически невозможным эффективное решение задач в сфере обеспечения прав и свобод личности, охраны правопорядка, оптимизации индивидуально-властной деятельности государственных органов и должностных лиц и т.д. Именно поэтому данное направление правовой политики требует к себе повышенного внимания со стороны общей теории права и отраслевых юридических дисциплин.

В последние годы наметились определенные позитивные тенденции в изучении правоприменительной политики. Вопросы формирования и реализации государственно-правовой стратегии в сфере осуществления правовых норм вполне обоснованно рассматриваются в качестве одного из важных направлений современных теоретико-правовых и прикладных разработок. Но в целом степень научной разработанности указанной проблематики явно отстает от потребностей постоянно усложняющейся правореализационной практики. Многие актуальные в научном и практическом плане вопросы, касающиеся правоприменительной политики, в настоящее время либо находятся в начальной стадии своей разработки, либо вообще не поднимались. Сказанное в полной мере относится, в частности, к

функциям правоприменительной политики, которые до настоящего времени не подвергались специальному теоретическому изучению на уровне диссертационного исследования.

Все это свидетельствует о несомненной новизне, теоретической и практической значимости выполненного Т.Г. Гасанкадиевым исследования, предмет которого составляют общетеоретические вопросы понятия, содержания, классификации, форм, методов, средств осуществления функций правоприменительной политики современного российского государства.

Цель исследования состояла в разработке основ теоретической концепции функций правоприменительной политики современного российского государства. Автор исследования, на наш взгляд, в полной мере справился с ее достижением. В работе, в частности, были успешно решены следующие научно-познавательные и практические задачи: осуществлен категориальный анализ сущности, социального назначения и функций правоприменительной политики как одного из важнейших элементов правовой политики современного государства; обоснована системная взаимосвязь функций правоприменительной политики с функциями государства, права, гражданского общества, правовой политики, правоприменительной практики; определены основные критерии классификации функций правоприменительной политики, раскрыто содержание выделяемых на их основе функций названной политики; произведен теоретико-правовой анализ содержания социально-политических и государственно-правовых функций правоприменительной политики как наиболее значимых и, с точки зрения общетеоретической классификации, универсальных направлений ее воздействия на процессы реализации правовых норм; предложена оригинальная концепция форм, методов и средств осуществления правоприменительной политики в условиях современной России; обоснованы основные приоритеты и пути повышения

эффективности правоприменительной политики современного российского государства.

Указанные и некоторые другие моменты свидетельствуют о том, что работа Т.Г. Гасанкадиева представляет собой вполне самостоятельный и оригинальный научный труд, в котором дана авторская интерпретация одного из важнейших понятий современной теории государства и права.

Достоверность полученных автором теоретических результатов подтверждается применением современных методов научного познания, творческим использованием соответствующих научных источников, анализом материалов юридической практики.

Работа имеет логически завершенный характер. В структурном отношении она состоит из введения, трех глав, включающих шесть параграфов, заключения и списка использованной литературы.

В первой главе «Понятие функций правоприменительной политики и проблема их классификации» (с. 16 - 65) автор обращается к проблемам современного понимания сущности и социального назначения правоприменительной политики как особой разновидности правовой политики; обосновывает авторскую позицию относительно понятия, содержания, критериев классификации и видов функций правоприменительной политики.

Вторая глава «Содержание основных функций правоприменительной политики» (с. 67 – 122) посвящена теоретическому анализу социально-политических и государственно-правовых функций правоприменительной политики; раскрыты их специфичные черты и видовое своеобразие; показаны особенности взаимосвязи с функциями права, государства, правовой политики, правоприменительной практики и некоторых других явлений.

В третьей главе «Осуществление функций правоприменительной политики» (с. 123 – 180) основной акцент сделан на разработке таких взаимосвязанных понятий, как формы, методы, средства, приоритеты правоприменительной политики современного российского государства.

С точки зрения предмета, методологии, характера полученных теоретических результатов и других параметров, работа Т.Г. Гасанкадиева в полной мере удовлетворяет тем требованиям, которые предъявляются к исследованиям подобного уровня.

Результаты диссертационного исследования получили необходимую апробацию в научных публикациях автора, докладывались на международных и иных научно-практических конференциях, использовались в учебном процессе в Волгоградской академии МВД России.

Автореферат диссертации соответствует ее оригинальному тексту.

Сформулированные в работе положения и выводы вносят весомый вклад в становление современной теории правоприменительной политики, могут служить научной базой для дальнейших исследований в данной области. Проведенный автором функциональный анализ правоприменительной политики направлен на совершенствование соответствующей сферы государственно-правовой практики. Положения диссертации создают теоретические предпосылки для оптимизации деятельности государства по политико-правовому управлению процессами осуществления права в современной России. Материалы исследования могут найти практическое применение в учебном процессе при преподавании соответствующих учебных дисциплин и специальных курсов («Теория государства и права», «Правовая политика», «Правоприменительная политика» и др.).

Учитывая вышеизложенное, полагаю, что диссертация Тимура Гасанкадиевича Гасанкадиева «Функции правоприменительной политики» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, является единолично выполненным и завершенным научным исследованием.

Гасанкадиев Тимур Гасанкадиевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Профессор кафедры теории и истории права и государства

Волгоградского государственного университета

доктор юридических наук,

доцент

Рудковский Виктор Анатольевич

01.09.2016 г.



Адрес: 400062, г. Волгоград, пр. Университетский, д. 100

ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»

Телефон: (8442) 46-02-63

E-mail: [ob.otdel@volsu.ru](mailto:ob.otdel@volsu.ru)